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Ata da 23° Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos dez de agosto de dois mil e vinte 

três. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá. No 

Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos Gonçalves. 

Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, Benedito da 

Costa Neto, Elias Barbosa de Freitas Costa, Elvys Ley Castro Lima, José Alberto de Sá, Luzia Lerismar Sampaio 

da Silva e Manoel Edson Vasconcelos. Falta sem justificativa do vereador Gerfferson Ferreira de Oliveira. 

Solicitou a leitura bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a 

presente sessão ordinária. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Colocada em discursão, não havendo 

manifestação, em votação e aprovada em sua totalidade. Solicitou a leitura da matéria para o EXPEDIENTE DO 

DIA. Oficio: Nº122/2023/SEMAS/NEP, cumprimentando-os, venho por meio deste encaminhar-se o plano de 

Contingencia Assistência Social.“ Processo de desintrusão das famílias não indígenas da terra indígenas alto Rio 

Guamá. Indicação:Nº003/2023, Emanuel Edson Vasconcelos, vem solicitar que seja feito a construção do muro 

ao redor do prédio do conselho tutelar. Facultou-se a palavra aos vereadores: Vereador Altomir Barros da 

Cunha Cumprimentou os nobres colgas o público que acompanham por meio das sociais, citando um versículo 

bíblico. Salmo 23, “o senhor é meu pastor e nada me faltará”. Trouxe uma notícia aos nobres colegas que foi tema 

de muita discussão por meio de whatsapp e na sessão passada foi muito cobrado, a questão do precatório 

concernente o pagamento dos professores,  nesta sexta feira estará entrando nesta casa o projeto de lei, o qual os 

vereadores vão analisar e com certeza aprovar para que os docentes venham ser reparado para que todos fiquem 

contentes. Agradeceu a gestão pelos trabalhos prestado á população. Estão na expectativa de vários trabalhos 

chegando na cidade e acredita que semana que vem começar a construção da ponte do rio Piriá. Tem a notícia de 

pavimentação asfáltica na estrada que liga Paragominas. Tem a cidade precisando de assaltos nas ruas e estão 

aguardando e esperam que seja feito um trabalho de qualidade. Tem promessas de ementas para que possam 

continuar a pavimentar as ruas. Citou a presença do amigo Silvando. Disse que estão ombreado em prol do 

desenvolvimento do município. Relatou a dificuldade quando se fala nos trabalhos que envolve secretaria de 

saúde, secretaria de educação, agricultura,  esporte e lazer e meio ambiente,  acredita que uma das mais complexa 

é a secretaria de saúde, porque são trabalho que não tem como prever, as vezes diminui e aumenta rapidamente,  

fica  a vontade de atender a população e com poucos recursos que tem tenta fazer o melhor. Todos os Vereadores 

são conscientes dos seus trabalhos legislativos, estão ajudando a gestão municipal e acredita que os projetos que 

chegou nesta casa foram para beneficiar a população, não teve nenhum vereador que fossem contra, todos os 

projetos foram aprovados. Os vereadores continuam nessa luta, contribuindo para que o município cresça cada vez 

mais. Relatou que no próximo domingo, é um domingo especial, o dia dos pais. Parabenizou aqueles pais de 

família que luta para trazer o alimento para suas famílias e todos os papais e agradeceu a oportunidade. Vereador 

Elias Costa Cumprimentou os nobres colgas, os que acompanham pelas redes sociais e pela rádio serra azul FM. 

Disse que tinha prometido na última semana, trazer um bolo para comemorar um ano sem ultrassonografia, mas 

foi informado que já foi feita a licitação e no próximo dia 26 de agosto, haverá o primeiro atendimento. Disse que 

fazendo uma visita e reclamações na Escola Lina Seffer, salas do Ensino Fundamental, além de ter um ventilador e 

a tarde é muito quente tem ventiladores parados em várias salas, mas conversou com o secretario e acredita que já 

foi resolvido. Disse que esse plano de contingência veio apenas informar a Câmara Municipal que foi feito um 

trabalho em cima dos moradores da terra indígenas alto rio Guamá, mas esse plano continua apenas no papel e 

vem informar o trabalho da secretaria no dia a dia fazendo a suas ações, mas a ação mais completa que deveria ter 

primeiro: Seria terra para esse povo trabalhar, que está longe de se tornar realidade. Segundo era o que a Vice-

Governadora veio a este município dizer, que ia entregar três cestas básica, três cheques de três salários mínimos e 

um cheque sua casa e até agora só veio uma ou duas leva, uma pelo Governo Federal outra pelo Governo Estadual 

de sexta básica, aonde não atingiu todos os moradores. Disse que continua batendo na mesma tecla, que se a 

prefeitura não conseguiu terrenos para construção das casas as pessoas não vão receber o cheque. Disse que ouviu 
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falar que teve um advogado que pediu 100.000 mil reais para entrar na justiça e devolver as terras para o povo, o 

vereador pediu ao povo que não entrassem nessa furada. Essa terra já foi feita a desintrusão e já foi devolvida aos 

índios. O que deveriam ter feito eram não ter saído, mas não fizeram isso. O que tem que ser cobrado é uma 

resposta do município quantos os terrenos. Disse que ouve falar que 118 famílias irão receber no prazo máximo até 

o final do mês de agosto porque tem terreno. Disse que a única coisa que a prefeita não conseguiu foi dá a resposta 

na questão dos terrenos, mas espera que tomem providências o mais rápido possível. Relatou que a Lei permite 

desde 2010, que a Casa contar com 11 vereadores, mas fica na duvida porque não tem mais 20.000 habitantes, se 

não tiver um plano futuro para esse povo, entre dois ou três anos não terão 15.000 mil habitantes. A renda da 

câmera hoje é duzentos 2000 mil reais, mas varia conforme a Receita Federal vai ter dinheiro para pagar 11 

vereadores? Disse que não teme em falar, é melhor aumentar o salário dos vereadores porque os mesmos são para-

choque do povo. Disse que sua vontade era que chegasse a Lei do Precatório esta semana, mas não veio e espera 

que há uma flexibilidade por parte da prefeitura e agradeceu pela oportunidade. Vereador Antônio Lordenir 

agradeceu a Deus pela oportunidade e agradeceu a presença do professor Silvando. Disse ao vereador Elias Costa 

que ele já esteve à frente da secretaria de saúde, todos sabem que medico não trabalha de graça, tem que ter 

licitação e parabenizou o secretario pelo esforço, no dia vinte seis deste mês terá atendimento. Não havendo 

manifestação o presidente notificou a ausência de matéria para a ORDEM DO DIA. Sem mais concedeu cinco 

minutos para as considerações finais. Manifestou-se vereador Elias Costa, Altomir Barros da Cunha e 

Lerismar Sampaio. Não havendo Manifestação. Nada mais previsto para a sessão, o presidente agradeceu a 

presença de todos, em nome de Deus da Pátria declarou encerrada a sessão ordinária. A presente ata é a expressão 

da verdade e vai assinada pelos membros de Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem. Em tempo, 

retifica-se assalto por asfalto. Justifica-se a falta do vereador Gerfferson Ferreira de Oliveira.                                                                                                                         


